

济南版“朝阳群众”真给力 4个月举报6万多起交通违法

本报记者 张泰来
实习生 陈亚辉

举报线索61256条 落实处罚8105起

早在2016年12月2日，济南启动严重交通违法随手拍活动，市民可以随手对发生在身边的酒驾、超员等13种严重交通违法行为拍照取证，通过“泉城行+”APP、济南交警官方微信和邮箱三种方式进行举报。

去年10月份，济南市出台政策，将有奖举报的范围在13种重点违法的基础上再增机动车不礼让、恶意变道加塞等7种常见交通违法。今年1月15日，济南交警整合资源，在官方微信和泉城行+APP上推出了济南交警公众参与平台，更加方便市民举报交通违法。

15日，济南交警对近期随手拍情况进行了总结通报。据统计，从1月15日至今，4个月内，济南交警共收到举报线索61256条，其中落实处罚8105起，符合奖励条件的3002条，发放奖金32100元。

“市民除了通过官方微信和APP上报违法，还可通过专项定制的行车记录仪自动截取视频直接上传平台，紧急情况下也可直接拨打122电话进行举报，途径非常顺畅。”济南交警支队宣传处民警张丹介绍说。

违停被举报次数最多 微信上报线索超六成

1月15日以来，市民举报交通违法渠道更加多样，但从使用习惯来看，更多人还是认可微信和客户端举报。数据显示，截至目前，通过微信上报的违法线索共39253条，占比64.08%，泉城行+APP上报16625条，占比27.14%，专项定

全民交警时代，谁都可以对交通违法说“不”并获得奖励。在刚刚过去的4个月，济南市民通过济南交警公众参与平台举报了6万多条违法信息，经调查核实其中的8000多起已经落实了处罚，交警向举报交通违法的市民发出了32100元现金奖励。



举报的加塞有效线索。(交警供图)



交警工作人员对收到的交通违法举报进行审核。本报记者 张泰来 摄

制的行车记录仪上传违法5219条，占比8.52%，电话举报159条，占比0.26%。

从被举报的交通违法种类上看，被举报次数最多的是违

法停车，占到总数的33.31%；其次是变道加塞，占比26.16%；名列第三的是占用应急车道，占比23.89%。

从4个月的数据来看，市民

共举报交通违法61256条，但落实处罚的只有8105起，合格率只有13.23%。也就是说，每100条举报中，能够落实的只有不到14条。

举报合格率何以如此之低？民警分析主要有以下几方面原因。一是照片或视频不清晰，无法准确识别车牌号码、车标、路上的标志标线及车辆状态等重要信息；二是信息填写有误，致使举报无效；三是举报线索与交警部门采集到的违法线索重复，特别是违法停车。四是凡涉嫌驾驶人在驾驶车辆过程中使用手机、相机等手持设备拍摄的视频、照片一率认定无效。

如何举报更易获奖 交警给了五条建议

举报后落实处罚少实际给予奖励的更少，落实处罚的8000多起举报中，真正给予奖励的只有3002起，还不到一半。这又是为何呢？

张丹介绍，主要有以下三方面原因：一是举报的线索不在规定的奖励范围内。比如，被举报次数最多的违法停车，虽然占到举报总数的近三分之一，但它并不在奖励范围之内。

二是举报人没有实名注册或未实名举报，举报人需实名注册泉城行+APP或济南交警微信订阅号，同时实名举报，才能通过微信直接领取红包，否则只能到济南市交警支队现场领取；三是目前红包只能通过济南交警订阅号发放，如果没有及时关注，则很可能漏领。

鉴于以上这些，济南交警也对举报者提出了5条建议，以提高举报和获奖的成功率。一、举报前详细阅读了解相关注意事项；二、举报动态的交通违法，提供的图片要能反映车辆的位移变化，且尽可能提供视频。三、通过手机拍摄车辆违法时，应打开手机的定位功能和时间水印功能，横向拍摄。四、提供的视频和照片要能够通过标志标线、道路环境清晰准确地反映违法事实，能够看清车辆的车牌、车标。五、举报信息必须准确完善，如实填写。

修工笔

当代工笔青年
DANGDAIGONGBIQINGNIAN
名家邀请展
MINGJIA YAOQINGZHAN

5.19

魅力绽放

开幕时间

2018年5月19日上午10:00

展览日期

2018年5月19日—6月2日

展览地点

青未了画廊（济南市马鞍山路2-1号山东大厦大堂）



咨询电话
18654958707

带你近距离感受工笔画的“精微细致”之美

参展艺术家

袁玲玲 | 张猛 | 陈川 | 张小磊 | 衣砵 | 姚秀明 | 杨斌 | 王鹏

此次展览邀请了中国工笔画家领军人物唐勇力先生的8位博士、硕士研究生。作为新一代当代工笔画方阵中的佼佼者，他们以一种古今接续、中西融汇的开放姿态，将传统技法与现代创作思维相碰撞，构建出自己独特的绘画“修辞”语言。展览内容鲜活，风格多样，人物花鸟兼具，古典情怀与现代构想辉映相契、和谐共馆，为你开启一场别样的艺术之旅！

主办单位：山东省文学艺术界联合会、齐鲁晚报 承办单位：齐鲁美术馆、青未了画廊
学术支持：中国艺术研究院、中国国家画院、中央美院、山东艺术学院、山东工艺美术学院